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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΣΤΙΣ 07.09.2023 

 

ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΕΔΩΣΑΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΔΙΑΛΛΑΞΙΑ ΤΟΥ ΔΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΜΕ, ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΑΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΔΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ, ΠΟΥ 
ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΖΗΤΗΣΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ! 

 

Την Πέμπτη 07.09.2023 το σωματείο μας προχώρησε σε κινητοποίηση σύμφωνα με απόφαση του 
Δ.Σ., με ζητήματα αιχμής τα εκατοντάδες κενά σε θέσεις εκπαιδευτικών με τα οποία θα ανοίξουν τα 
σχολεία της ΔΔΕ Πειραιά, την προβληματική και αδιαφανή διαδικασία τοποθετήσεων μονίμων και 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών, το μπαράζ πειθαρχικών διώξεων. 

Για μια ακόμη φορά μια κινητοποίηση της ΕΛΜΕ Πειραιά για μεγάλα εκπαιδευτικά προβλήματα 
και εργασιακά ζητήματα των συναδέλφων συνάντησε τις κλειστές, σιδερόφρακτες πόρτες της 
Διεύθυνσης (7ος όροφος) και την άρνηση του Προϊσταμένου να συναντήσει το σωματείο μας. Πιο 
συγκεκριμένα, την ώρα της κινητοποίησης συνεδρίαζε το ΠΥΣΔΕ με θέμα τις τοποθετήσεις των 
συναδέλφων, δηλαδή με θέμα ακριβώς το περιεχόμενο της διαμαρτυρίας, ενώ ο ίδιος ο Προϊστάμενος 
αδιαφορούσε ακόμα και να ακούσει τα αιτήματα του σωματείου. Σημειώνουμε και καταγγέλλουμε, 
επίσης, ότι στην συνεδρίαση, συμμετείχαν και οι  δύο αιρετοί που κλήθηκαν να αποχωρήσουν και να 
συνταχθούν με το σωματείο, αλλά δεν το έκαναν. 

Παρά ταύτα, με την αποφασιστική στάση και επιμονή της ΕΛΜΕ και των ίδιων των 
συναδέλφων και παρά το γεγονός ότι ο Διευθυντής της ΔΔΕ κάλεσε την αστυνομία, ζητώντας μάλιστα 
ταυτοποιήσεις και προσαγωγές με την αβάσιμη αιτιολογία της παρακώλυσης λειτουργίας δημόσιας 
υπηρεσίας (!), έσπασε η ακαμψία και η επιχείρηση τρομοκράτησης και ο Προϊστάμενος αναγκάστηκε 
να διακόψει τη συνεδρίαση του ΠΥΣΔΕ και να συναντηθεί με αντιπροσωπεία του Δ.Σ. Στην συνάντηση 
παραβρέθηκε σύσσωμο το ΠΥΣΔΕ, προϊστάμενοι τμημάτων της ΔΔΕ, ενώ έξω από το χώρο της 
συνάντησης (Γραφείο Προϊστάμενου) παρέμεναν αστυνομικοί, μετά από απαίτηση του ΔΙΔΕ Πειραιά, 
που τους κάλεσε φυσικά εξαρχής! 

Στην αρχή της συζήτησης, ο ΔΙΔΕ Πειραιά,  με εμφανώς ενοχλημένο και εκνευρισμένο ύφος, 
επέμεινε στη γνωστή συνταγή των απειλών προς την ΕΛΜΕ, στην προσπάθειά του να παρουσιάσει τον 
εαυτό του σαν “θύμα”, να ενοχοποιήσει και να συκοφαντήσει την ΕΛΜΕ με αστήρικτες, αβάσιμες 
κατηγορίες και ψεύδη.  

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ διατήρησε την ψυχραιμία του, απάντησε αποφασιστικά και τόνισε ότι την 
ένταση πυροδοτεί ο ίδιος ο ΔΔΕ με την στάση του όλο αυτό το διάστημα, την απαξιωτική συμπεριφορά, 
την άρνησή του να συναντήσει και να ακούσει από την ΕΛΜΕ τα αιτήματα και τις ανησυχίες των 
συναδέλφων, τις απειλές, τις διώξεις εκπαιδευτικών και τις παραπομπές σε πειθαρχικά. Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 
τόνισε ότι  δεν διαπραγματεύεται το δικαίωμα στην συνδικαλιστική δράση και παρέμβαση, ούτε 
προτίθεται να μετατραπεί σε σωματείο-ντεκόρ της εκάστοτε Διοίκησης. Τόνισε επίσης ότι είναι 
αυτονόητο δικαίωμα της ΕΛΜΕ (και αντίστοιχα αυτονόητη υποχρέωση του εκάστοτε ΔΔΕ Πειραιά) να 
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συναντιέται και να δίνει απαντήσεις στα αιτήματα των εκπαιδευτικών. Μετά από αυτό, ο ΔΔΕ Πειραιά, 
δήλωσε δεν έχει αντίρρηση να συναντιέται με την ΕΛΜΕ σε τακτά χρονικά διαστήματα (κάθε 20 ημέρες). 

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ επέμεινε να θέσει με επιχειρήματα και να ζητήσει συγκεκριμένες απαντήσεις 
πάνω στα αιτήματα των συναδέλφων/συναδελφισσών, όπως και έγινε. 

Συγκεκριμένα: 
 

1) Για τα εκατοντάδες κενά (τουλάχιστον 230 εκτιμά η ΕΛΜΕ) με τα οποία θα ξεκινήσουν τα σχολεία ο 
Προϊστάμενος παραδέχτηκε τις μειωμένες πιστώσεις, ενώ ανέφερε ότι το ΠΥΣΔΕ μεριμνά κατά 
προτεραιότητα για την κάλυψη των μαθημάτων των πανελλαδικών εξετάσεων. Δεν δόθηκε συγκεκριμένη 
απάντηση για τον αριθμό των κενών. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνει ξεκάθαρα τις ανησυχίες-καταγγελίες 
της ΕΛΜΕ. 
 

2) Για τη διαδικασία τοποθετήσεων, το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ: 
α) ζήτησε να γίνει η διαδικασία τοποθετήσεων όπως προβλέπουν τα Π.Δ. 50 και 100, δηλαδή κάθε 
κατηγορία χωριστά (αιτήσεις-τοποθετήσεις-ενστάσεις-επικαιροποίηση μετά το τέλος κάθε κατηγορίας 
του πίνακα με τα εναπομείναντα κενά), με την σειρά που προβλέπεται (υπεράριθμοι, Διάθεση ΠΥΣΔΕ-

νεοδιόριστοι, αποσπασμένοι, συμπλήρωση ωραρίου). Η Γραμματέας του ΠΥΣΔΕ  δήλωσε ότι θα τηρηθεί 
η παραπάνω σειρά, αλλά δεν δημιουργείται ιδιαίτερο πρόβλημα από το γεγονός ότι όλες οι αιτήσεις 
υποβλήθηκαν μαζί, λόγω του μικρού αριθμού των συναδέλφων που υποβάλλουν αίτηση, σε σχέση με τα 
προηγούμενα χρόνια. Ωστόσο, η υποβολή αιτήσεων από όλες τις κατηγορίες 
συναδέλφων/συναδελφισσών μαζί, είναι κάτι που συμβαίνει για 1η φορά, δεν έχει ο 
συνάδελφος/συναδέλφισσα καθαρή εικόνα των κενών, παραβιάζει ακόμα και την υπάρχουσα νομοθεσία 
(ΠΔ 50 και 100). 
β)  ζήτησε να δημοσιοποιηθεί η φθίνουσα σειρά μορίων. Η απάντηση ήταν ότι δεν υποχρεούνται κατά τη 
διάρκεια των αιτήσεων για λειτουργικά κενά, αλλά ανακοινώνεται ταυτόχρονα με τις τοποθετήσεις. Ότι η 
υποχρέωση υπάρχει μόνο για τη διαδικασία τοποθέτησης σε οργανικά κενά και ότι έτσι γίνεται κάθε 
χρόνο. Αυτό είναι πέρα για πέρα αναληθές. Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά θεωρεί τις παραπάνω απαντήσεις 
απλά ως υπεκφυγές και απαίτησε να ανακοινωθεί, έστω και τώρα η φθίνουσα σειρά μορίων, χωρίς να 
λάβει θετική απάντηση. 
γ) ζήτησε να δοθεί η δυνατότητα εκ νέου αίτησης στους αναπληρωτές, με βάση όλα τα υπάρχοντα 
εναπομείναντα κενά (μετά την ολοκλήρωση διαδικασίας τοποθέτησης των μονίμων εκπαιδευτικών). 
Θυμίζουμε ότι οι τοποθετήσεις μέσω ΟΠΣΥΔ γίνονται σε ένα ελάχιστο υποσύνολο των πραγματικών 
κενών (όσα και ο αριθμός προσληφθέντων στην ειδικότητα), με αποτέλεσμα 
συνάδελφοι/συναδέλφισσες να μετακινούνται σε πολύ απομακρυσμένα (από τον τόπο κατοικίας τους) 
σχολεία, παρά την ύπαρξη πληθώρας κενών, σε άλλα κοντινά τους σχολεία. Η Διοίκηση δήλωσε ότι θα 
δοθεί εκ νέου η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων, με δύο όμως παραμέτρους: I) προτεραιότητα κάλυψης 
κενών σε πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα, όπως ορίζει η νομοθεσία (γεγονός που παραβιάζει την 
σειρά προτίμησης που δηλώνουν οι συνάδελφοι), ii) τα κενά στη Γενική θα ομαδοποιηθούν σε “πακέτα”, 
σε κοντινά σχολεία, όπως π.χ. γίνεται στην Παράλληλη Στήριξη. Το Δ.Σ. επέμεινε να δοθεί η δυνατότητα 
αίτησης με βάση όλα τα υπάρχοντα κενά, χωρίς να λάβει ξεκάθαρη, θετική απάντηση. Θεωρεί σημαντική 
επιτυχία το γεγονός της εκ νέου υποβολής δήλωσης των συναδέλφων αναπληρωτών και θα 
παρακολουθεί τη διαδικασία. 
 Ο ΔΔΕ ενημέρωσε ότι θα δοθεί εκ νέου η έκπτωση 30% για τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια προς τα 
νησιά του Αργοσαρωνικού, ενώ και ο Δήμος Πόρου θα προχωρήσει στην καταβολή του επιδόματος 
στέγασης 200 ευρώ από τη φετινή σχολική χρονιά, όπως διεκδικούσε η ΕΛΜΕ, ενώ  Ύδρα και Σπέτσες θα 
συνεχίσουν να το παρέχουν.  Είναι μια σημαντική επιτυχία της ΕΛΜΕ, που πέρσι συναντήθηκε από κοντά 
με το Δήμαρχο Πόρου, ζητώντας την καταβολή του συγκεκριμένου επιδόματος, ενώ επέμεινε με 



υπομνήματα και επιστολές όλη τη χρονιά. Ωστόσο, είναι σημαντικό να δυναμώσει ο συλλογικός αγώνας 
για δωρεάν στέγαση και μεταφορά των συναδέλφων, με κάλυψη των δαπανών ενιαία, από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, για όλους και όλες. 
 

3) Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά ζήτησε την απόσυρση όλων των διώξεων (10 συνολικά). Με εξαίρεση τους 
δύο πρώην Διευθυντές που συμμετείχαν στην Απεργία-Αποχή ενάντια στο θεσμό των Μεντόρων-

Συντονιστών (για τις οποίες ο ΔΔΕ δήλωσε ότι η δέσμευσή του προς την ΕΛΜΕ είναι σε ισχύ), ο ΔΔΕ 
Πειραιά προσπάθησε να υπερασπιστεί τις υπόλοιπες.  
Θυμίζουμε στις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους ότι στις 29/6 (μία μέρα πριν κλείσουν τα σχολεία) 
παραπέμφθηκαν στο Πειθαρχικό Τμήμα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Αττικής 7 
συνάδελφοι με κατηγορίες για «αναξιοπρεπή συμπεριφορά υπαλλήλου» ή και «κακόβουλη κριτική σε 
προϊστάμενη αρχή» επειδή συμμετείχαν σε κινητοποιήσεις ή σχολίασαν σε ηλεκτρονική αλληλογραφία 
τον πρώην ΓΓ του ΥΠΑΙΠΘ (Κόπτση). Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ θα συνεχίσει τον αγώνα, με νέες πρωτοβουλίες, για 
την απόσυρση όλων των κατηγοριών. Η ποινικοποίηση της πολιτικής και συνδικαλιστικής δράσης αλλά 
και της δημόσιας διατύπωσης άποψης δεν θα περάσει! 
 

4) ο ΔΔΕ Πειραιά αρνήθηκε κάθε κατηγορία περί “νουθεσιών” προς τους/τις νεοδιόριστους 
συναδέλφους/συναδέλφισσες σχετικά με την συνδικαλιστική τους δράση, ενώ το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 
κατήγγειλε την προσπάθεια “λογοκρισίας” των συνδικαλιστικών ανακοινώσεων, που διακινούνται μέσω 
των email των σχολείων. Ο ΔΔΕ Πειραιά προσπάθησε να ανασκευάσει, δήλωσε γενικά και αόριστα πως 
έκανε λόγο μόνο για ανακοινώσεις με υβριστικό περιεχόμενο (!), για τις οποίες ζήτησε να μην 
διακινούνται, ενώ είναι σαφές πως καμία τέτοια ανακοίνωση δεν έχει γραφτεί ποτέ από την ΕΛΜΕ ή 
κάποια παράταξη. Το δικαίωμα στην συνδικαλιστική και πολιτική έκφραση είναι αδιαπραγμάτευτο! 
Καλούμε τα σχολεία, να συνεχίσουν να προωθούν ανεμπόδιστα την συνδικαλιστική ενημέρωση που 
λαμβάνουν. 
  

 Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά εκτιμά ως αρνητικές τις απαντήσεις που δόθηκαν, στην πλειοψηφία 
των αιτημάτων μας. Δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι δεν θα σταματήσουμε να κινητοποιούμαστε μαζικά! Δεν 
θα αφήσουμε να πετσοκόψουν τα εργασιακά μας δικαιώματα, τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών 
μας! Θα απαιτήσουμε την άμεση κάλυψη όλων των κενών σε Γενική και Ειδική Αγωγή, με Β’ φάση 
προσλήψεων αναπληρωτών που θα γίνει άμεσα. Να προσληφθούν οι απαραίτητοι εκπαιδευτικοί κάθε 
ειδικότητας για κάθε παιδί με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σύμφωνα με τις οδηγίες που 
δίνονται στις διαγνώσεις των αρμόδιων επιστημονικών φορέων (ΚΕΔΑΣΥ).  
 Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί εκπαιδευτικών για την κάλυψη όλων των κενών, μονιμοποίηση όλων 
των εκπαιδευτικών που εργάζονται τα τελευταία χρόνια στα σχολεία. Άμεση μονιμοποίηση των 
νεοδιόριστων! 

 Άμεση παύση όλων των διώξεων – Κάτω τα χέρια από τα σωματεία – Η ΕΛΜΕ θα πάρει 
συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για νέες μαζικές κινητοποιήσεις το επόμενο διάστημα. Άλλωστε, είναι 
φανερό ότι η όξυνση του αυταρχισμού απέναντι στα σωματεία και τους εκπαιδευτικούς, που υλοποιεί 
πρόθυμα και ο ΔΔΕ Πειραιά, αποτελεί κεντρική πολιτική επιλογή της κυβέρνησης. Με την έννοια αυτή, 
είναι αναγκαίο να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στην πολιτική αυτή και με κάθε ένθερμο εκφραστή της, 
όπως είναι ο ΔΔΕ Πειραιά.  

Υ.Γ.: ακολουθούν βίντεο και φωτογραφίες από την κινητοποίηση, στον παρακάτω σύνδεσμο: 
https://1drv.ms/f/s!AggfQKbPstC--QdsiaR61GrrlYZr?e=B8h0mP 
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